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Ata da 389“ Sessao Ordinaria do Conselho do Centro de Humanidades da
Universidade Federal do Ceara. A03 22 (vinte eidois) dias do més de agosto
do ano de 2002, (dois mil e dois), as 15 (quinze) horas e 30 (trinta) minutos,
realizou-se na Sala de Reunioes, mais uma sessao ordinéria do Conselho do
Centro de Humanidades, sob a presidéncia da Senhora Diretora, Professora
Maria Elias Soares, contando com a presenca dos Senhores Conselheiros:
Celina Fontenele Garcia e Francisco Roberto Silveira de Pontes Medeiros,
chefe e representante do Departamento de Literatura; Maria Ednilza Oliveira
Moreira e José Américo Bezerra Saraiva, chefe e representante do
Departamento de Letras Vernaculas; Lourdes Bernardes Goncalves e Maria
Jose Santa Rosa Borges de Castro, chefe e representante do Departamento de
Letras Estrangeiras; Maria de Fatima Oliveira Costa e Ana Maria 32': de
Carvalho, chefe e representante do Departamento de Ciéncias da Infonnacao;
Carlos Silveira Versiani dos Anjos Junior, chefe do Departamento de Ciéncias
Sociais; Lilian Adeodato Carvalho, subchefe do Departamento de Psicologia;
Adelaide Maria Goncalves Pereira' e Maria Veronica Secreto Ferreras, chefe e
representante do Departamento de Historia; Odilio Alves Aguiar e Maria
Aparecida de Paiva Montenegro, chefe e representante do Departamento de
Filosoýa; Carlos Alberto de Souza, coordenador do Curso de Letras; Maria do
Rosario de Fatima Portela Cysne, coordenadora do Curso de Biblioteconomia;
Custédio Luis Silva de Almeida, coordenador do Curso de Filosoýa; Maria
Auxiliadora de Abreu Lima Lemenhe, coordenadora do Programa de Pos-
Graduacao em Sociologia; Bernardete Biasi Rodrigues, coordenadora do
Programa de Pes-Gradiiacao em Lingiiistica; Antonio Colaco Martins,
coordenador do Curso de Mestrado em Filosoýa; Francisco Roterdan
Fernandes Damasceno, coordenador geral das Casas de Cultura Estrangeira e
Fernanda Maria Veras Fernandes, representante do Corpo Técnico—
Administrativo. A convite da Senhora Diretora do Centro compareceram a
reuniao Norma Helena Pinheiro - de Almeida, Diretora da Biblioteca
Universitaria e Ana Elizabeth Albuquerque, bibliotecaria, representando a
Diretora da Biblioteca de Humanidades. Havendo quorum regimental, a
Professora Maria Elias Soares submeteu a pauta a apreciacao dos Senhores
Conselheiros, tendo sido feitas exclusýes inclusoes Q inversoes. Exclusýes: 1)
Mudanca de Regime de Trabalho de 20 para 40 horas — Departamento de
Literatura — Professor Eduardo Chaves Ribeiro da Luz (retirado de pauta por
falta de quorum, exigido pela Resolucao 11° 06/CEPE, de 1° de marco de
1994); 2) Projeto de Extensao — Casa de Cultura Hispanica — Titulo “Espanhol
Instrumental” — Coordenadora: Professora Maria Lucia de Sousa. Inclusýes:
1) Projeto de Pesquisa — Titulo “Histéria de Vida de Lideres Comunitarios do
Bairro Nossa Senhora das Gracas do Pirambu” — Coordenadores: Professora



Veronica Morais Ximenes e Cezar Wagner de Lima Geis; 2) Projeto de

Pesquisa —Titulo “‘Drogas e Adolescéncia” — Coordenador: Professora

Analuiza Mendes Pinto Nogueira. Inversýes. A quarta matéria passou a ser a

segunda e a décima-segunda matéria ýcou sendo a terceira. Logo apos terem

sido aprovadas as exclusoes, inclusoes e inversoes, e conseqiientemente a

pauta, a Professora Maria Elias Soares colocou a ata da 388a Sessao Ordinéria

deste Conselho em discussao, tendo sido aprovada por unanimidade. Dando

inicio a reuniao, a Professora Maria Elias Scares agradeceu a colaboracao das

Professoras Lourdes Bernardes Goncalves e Celina Fontenele Garcia, nas

reunioes do Conselho de Centro, tendo em vista 0 término dos mandates das

Professoras acima citadas, frente a cheýa dos Departamentos de Letras

Estrangeiras e Literatura, respectivamente. Em seguida, a Conselheira Lourdes

Bernardes Gonealves, na qualidade de chefe do Departamento de Letras

Estrangeiras, pediu a palavra para expressar sua insatisfacao, quanto ao fato de

a publicacao do Edital n° 99/2002, ( e a de outros Editais) de Seleeao para

Professor Substitute, ter chegado ao Departamento, acima citado, na véspera

das inscricoes, nao havendo, assim, tempo habiI, para ampla divulgacao. O

regio da Conselheira Lourdes Bernardes Goncalves foi colocado a

consideracao dos Senhores Conselheiros, que acharam oportuno encaminha-lo

a Superintendéncia de Recursos Humanos, solicitando providéncias no sentido

de que os Editais sejam publicados com tempo habil, possibilitando assim que

as inscricoes sejam amplamente divulgadas. Ordem _d_q Dig: Primeira

matéria. Escolha de 02 (dois) representantes do Centro de Humanidades junto

ao CEPE (Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensao). Tendo em vista 0

término dos mandatos das Professoras Virginia Bentes Pinto e Sýmia Alves

Carvalho, representantes do Centro de Humanidades junto ao Conselho de

Ensino, Pesquisa e Extensao, os Senhores Conselheiros escolheram, por meio

de votacao, a partir das indicacoes dos' .Departamentos, os novos

representantes, de acordo com o Estatuto e Regimento Geral desta

Universidade: Professores Francisco Roterdan Femandes Damasceno (Titular)

- 17 (dezessete ) votos, Antonio Caubi Ribeiro Tupinamba (Suplente) - 07

(sete) votos, Bemardete Biasi Rodrigues (Titular) — 13 (treze) votos e

Francisco Régis Lopes Ramos (Suplente) - 06 (seis) votos. Segunda matéria.

Escolha dos novos representantes do Magistério Superior, nas categorias de

Professor Adjunto, Assistente e Auxiliar, do Centro de Humanidades junto ao

Conselho Universitério. A Senhora Diretora deu ciéncia ao Colegiado, do

término, no dia 29.08.02, dos mandatos dos atuais representantes do

Magistério Superior no Conselho Universitario, nas categorias de Professor

Adjunto, Assistente e Auxiliar. Diante disso, solicitou a indicacao de 03 (trés)

representantes de cada uma das classes citadas acima, que deverao compor o
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sendo que o lay-out da Biblioteca de Humanidades preeisava sér reformulado,
com a dispensa do controle magnético; que a Biblioteca do Centro de
Humanidades tinha por ýnalidade o ensino de graduaeao e de pos-graduaeao,
sendo portanto para uso da Universidade Federal do Ceara e 1150 para uso de
escolas e de outras Universidades; Custodio Almeida: nao acreditava na
vinculaeýo das bibliotecas a Pro-Reitoria de Planejamento e a Pré-Reitoria de
Administraeao; gostaria que fosse elaborado um documento solicitando uma
politiea para as bibliotecas, a ým de ser apresentado aos candidatos a Reitor;
Adelaide Gongalves: admitiu a seriedade do tema levantado; que havia
penýria no ensino de graduaeao e muito mais no_ensino de pos-graduaeao; que
esta discussao nao deveria servir apenas para este momento eleitoral; sugeriu a
Norma Helena que apresentasse sugestoes para o futuro; Carlos Versiani:
propés uma atitude radical — sugeriu o fechamento das bibliotecas, se dentro
de 1(um) més nýo fosse apresentada uma solueao para os problemas vigentes;
Adelaide Gongalves: admitiu que a discussao nýo se esgotaria nesta reuniao;
que o fechamento nao iria funcionar, haja vista que as solueoes apresentadas,
pas vezes, nao sao cumpridas; Odilio Alves Aguiar: nao foi favoravel ao
fechamento, tendo em vista que na Universidade de 350 Paulo n50 surtira
efeito; apresentou pmposta no sentido de que, apos a feitura do documento
elaborado pelas bibliotecarias, fosse convocada uma reuniao com todos os
Coordenadores de Graduaeao, Pes-Graduaeýo, Cheýas de Departamentos,
para discutir o referido documento e deliberar sobre o encaminhamento. A
Diretora Norma Helena aproveitou a ocasiao e sugeriu que antes da criaeao de
Cursos de Especializaeao, Mestrados e Doutorados, fossem examinadas as
condieoes do acervo das bibliotecas. Finalizando, foram consideradas as
propostas dos Conselheiros Carlos Versiani e Odilio Aguiar, tendo sido
aprovada a do Conselheiro Odilio Aguiar: no memento em que a Diretora
Nonna Helena elaborasse o documento, seria realizada a reuniao proposta e
outra posterior, com a presenea do Magniýco Reitor. Quarta matéria.
Abertura de Edital para Seleeýo de Professor Visitante Brasileiro, Setor de
Estudo: Historia do Brasil. A Conselheira Adelaide Gonealves relatou a
matéria, de interesse do Departamento de Historia, que trata da abertura de
Edital para seleeýo de Professor Visitante Brasileiro, Setor de Estudo:
Historia do Brasil, 01 (uma) vaga, em regime de 40 horas / Dedicaeao
Exclusiva. O professor selecionado devera cumprir a seguinte programagýo:
Graduaga - disciplinas: Historia do Brasil (06 créditos) e Historiograýa
Brasileira (04 créditos); Participar da linha de pesquisa: Trabalho e Migraeoes;
Pos- Graduaga - ministrar uma disciplina no Mestrado em Historia (06
créditos) e desenvolver pesquisa relativa 2‘: area de concentraeýo do Mestrado
(Historia Social do Trabalho). Posta em votaeao, a matéria foi aprovada por












